
  
 

 

ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA SEIS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A PRESIDÊNCIA 

DO VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao 

plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Maroca 

(Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi Sousa (Davi de Sousa Oliveira), 

Elesbão Filho (Elesbão Pereira de Menezes Filho), Jane Martins (Francisca Aurijane 

Martins da Cunha), Nino Girão (João Perboyre Teófilo Girão Neto) Neném do 

Dourado (José Cleidiomar de Souza), Régis Rumão (José Régis Nascimento 

Rumão), Hilmar Sérgio (Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), Gleide Rabelo (Lúcia 

Gleidevania Rabelo), Roberto do Marquinhos Viana (Marcos Roberto Beserra de 

Andrade), Cátia Andrade (Maria Cátia Elane de Freitas), Raquel Girão (Raquel 

Menezes Girão), Dr. Rheuber Almeida (Rheuber Harisson Nascimento Almeida), 

Renato das Vazantes (Renato Moreira Cavalcante). Havendo número legal, o Senhor 

Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus 

e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado 

pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que 

faleceram no município, durante o mês de novembro do ano em curso. O Senhor 

Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não 

havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente determinou que o secretário fizesse a Leitura do 

Expediente: Ofícios. Projeto de Lei Nº 096/2025. Institui, no âmbito do município de 

Morada Nova, o programa “Maria da Penha na Escola”, com o objetivo de promover 

ações educativas de prevenção e combate à violência doméstica e familiar contra a 

mulher, em conformidade com a Lei Federal Nº 11.340/2006 ‒ Lei Maria da Penha e 

dá outras providências. Projeto de Lei Nº 097/2025. Dispõe sobre a denominação de 

Praça Pública “Fernando Antônio Ferreira Theorga” localizada na Comunidade de 

Lagoa Funda no Município de Morada Nova e dá outras providências. Projeto de  

Resolução Nº 012/2025. Dispõe sobre o reajuste salarial dos Servidores Efetivos do 

Poder Legislativo municipal de Morada Nova/Ce e dá outras providências. Projeto de 

Indicação Nº 039/2025. Dispõe sobre a concessão de isenção parcial do Imposto 

Predial e Territorial Urbano (IPTU) para imóveis que utilizem sistema de geração de 

energia solar no Município de Morada Nova/CE. Projeto de Indicação Nº 040/2025. 

Indicar a elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo 

de criar o Estatuto da Guarda Municipal de Morada Nova e dá outras providências. A 

jovem Vitória Vieira utilizou a tribuna livre para falar sobre os desafios para o 

desenvolvimento da comunidade de Patos, distrito de Aruaru. No Pequeno 

Expediente, a Vereadora Gleide Rabelo falou do seu projeto que “Reconhece a 

Cavalgada do Vaqueiro, realizada na Festa do Vaqueiro, como Patrimônio Cultural e 

Imaterial de Morada Nova”. A Vereadora Cátia Andrade disse que solicitou a reforma 

da escola Tancredo Neves, nas Populares. Solicitou a AMT, guardas de trânsito para 

atuarem nas proximidades da escola Profissionalizante. O Vereador Nino Girão disse 
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que assistiu à apresentação do relatório quadrimestral da saúde, que ocorreu ontem 

nesta Casa. A respeito da medicação de alto custo, relatou que antes, tínhamos 

cadastradas, 680 pessoas e agora são 1300 pessoas cadastradas para receber. 

Acerca da entrega de medicamentos nas residências, citou que 200 pessoas 

recebem. Sobre a Farmácia Popular, destacou que a farmácia Pague Menos se 

cadastrou no programa. Falou que estão atendendo 2 psiquiatras no CAPS, com 

inclusão de pacientes na sociedade e no mercado de trabalho. O Vereador Neném 

do Dourado parabenizou ao governador Elmano de Freitas, ressaltando que Morada 

Nova foi oficialmente contemplada com uma nova etapa de implantação de sistemas 

de abastecimento de água, anunciada nesta quarta-feira (05) durante solenidade em 

Fortaleza. Disse que o evento foi conduzido pelo governador Elmano de Freitas e pelo 

secretário das Cidades, Zezinho Albuquerque, que detalharam o pacote de 

investimentos destinados à ampliação do acesso à água potável em municípios do 

interior. Agradeceu ao apoio dos deputados que representam Morada Nova. O 

Vereador Roberto do Marquinhos disse que recebeu a notícia triste de falecimento do 

obstetra Marcos Vinícius, com quem trabalhou por oito anos. Pediu a todos os 

homens que façam seus exames de prevenção do câncer de próstata. Felicitou ao 

colega Célio, técnico de enfermagem, que se recuperou de um AVC e está retomando 

seus trabalhos. O Vereador Régis Rumão disse que está muito feliz pela assinatura 

ordem de serviço da adutora de Boa Água. Agradeceu a prefeita Naiara por contribuir 

com esta benesse. Agradeceu ao presidente Hilmar por manter a harmonia da Casa. 

Agradeceu a todos que contribuíram com a tão sonhada obra. A Vereadora Raquel 

Girão falou de projetos importantes que deram entrada: Projeto de Lei Nº 096/2025. 

Institui, no âmbito do município de Morada Nova, o programa “Maria da Penha na 

Escola”, com o objetivo de promover ações educativas de prevenção e combate à 

violência doméstica e familiar contra a mulher, em conformidade com a Lei Federal 

Nº 11.340/2006 ‒ Lei Maria da Penha e dá outras providências e o Projeto de 

Indicação Nº 037/2025. Indica à Chefe do Poder Executivo Municipal Projeto de Lei 

que dispõe sobre a concessão de benefício de aluguel social com prioridade a 

mulheres com filhos menores e vítimas de violência doméstica e familiar, e dá outras 

providências. No Grande Expediente, o Vereador Cláudio Maroca enalteceu a jovem 

de Patos, que veio fazer reivindicações por sua comunidade. Falou da lei da 

insalubridade dos motoristas, da secretaria de educação, sancionada em maio. 

Destacou que até o momento os motoristas não receberam sua insalubridade, citando 

que o município de Quixadá já está pagando. Disse que participou da prestação de 

contas do Quadrimestre da Secretaria de Saúde, onde observou e questionou a 

apresentação. Discorreu sobre as filas da medicação, pedindo planejamento da 

Secretaria, citando a necessidade da entrega de medicamentos nos PSFs. Falou da 

importância de se investir mais na saúde e que dispensasse licitação em alguns casos 

emergenciais. Ponderou da alta demanda do CERAM, lembrando que o secretário 

falou da necessidade de profissionais fonoaudiólogos e terapeutas ocupacionais no 

município. Falou que cobrou que a equipe do CAPS tenha o transporte para ir aos 

distritos. Disse que o atendimento nos postos de saúde tem de ser humanizado. 

Lamentou pelo aparelho de ultrassom do Hospital Regional continuar quebrado. Citou 
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a necessidade de camas hospitalares no Regional para atender as demandas da 

UPA. Falou que fica contente com os atendimentos domiciliares na área da saúde 

que estão ocorrendo no município, pedindo a expansão deste programa. Citou a 

necessidade de amparo psicológico para as mães atípicas. Disse que ficou acordado 

que uma comissão de vereadores iria visitar o Hospital Regional e a Upa para ver as 

necessidades. Falou que o gargalo grande do hospital citado é a instalação elétrica 

defasada, pois precisa refazer por completo o sistema elétrico. O Vereador Renato 

das Vazantes disse que esteve em Fortaleza na assinatura da ordem de serviço das 

adutoras de Boa Água e Roldão. Disse que O município de Morada Nova será 

beneficiado com a construção de duas adutoras dentro do Programa Águas do 

Sertão, uma no distrito de Boa Água e outra na região do Roldão. A assinatura da 

ordem de serviço aconteceu nesta quarta-feira, com a presença do governador do 

Ceará, Elmano de Freitas, em um evento que marca um novo avanço nas políticas 

de abastecimento hídrico do Estado. Falou da Vila José Gomes em Vazantes que tem 

um problema de água acumulada, na rua, um problema antigo que precisa ser 

sanado. Disse que enviou oficio solicitando a pavimentação de várias ruas do bairro 

Vazantes. O Vereador Nino Girão disse que ficou acordado com o secretário de 

saúde que uma comissão de vereadores iria visitar o Hospital Regional e a Upa para 

ver as necessidades. Destacou que dez mil atendimentos mensais são realizados na 

UPA local. Lembrou que estão sendo investidos vinte por cento do arrecadado no 

município com a área da saúde. Disse que todo dinheiro investido na saúde é pouco, 

com tantas demandas. Falou dos muito atendimentos na fila da distribuição de 

medicamentos no município, destacando que em cinco dias mais de três mil pessoas 

receberam medicação. Falou acerca da portaria que trata das filas e prioridades na 

saúde. Parabenizou a prefeita e também ao secretário de saúde por sua sensibilidade 

e compromisso. Reiterou a disposição do secretário de saúde de prestar 

esclarecimentos neste plenário. A Vereadora Gleide Rabelo requereu da SEINFRA, 

a substituição da tubulação do esgotamento sanitário da Rua Diomedes Brilhante 

entre os números 600 e 640 – no Bairro 02 de Agosto. Requereu da SESA, a previsão 

para conserto dos bebedores das Unidades Básicas de Saúde situadas na Sede do 

Distrito de Lagoa Grande (Reiterando requerimentos). Requereu da SESA, através 

da Direção Geral do Hospital Regional Francisco Galvão de Oliveira, que enviem 

cópia do relatório da última vistoria técnica realizada pela Vigilância Sanitária do 

Estado do Ceará no respectivo hospital. Requereu da SESA a relação nominal das 

duzentas pessoas do município que recebem medicação em casa. Requereu do 

IMAMN, que realize a limpeza completa (remoção de lixo, entulho) na Rua João 

Miguel de Maria, localizada no Bairro Nossa Senhora da Conceição (Açude Velho), 

bem como promova a reinclusão da referida rua na rota de coleta do lixo. Requereu 

da Prefeita Municipal de Morada Nova, que envie informações sobre o andamento do 

processo para a realização do Concurso Público Municipal. Parafraseou o que disse 

a vereadora Rose Mayre: existem duas Moradas Novas - a que aparece nas mídias 

e a Morada Nova real. Falou que o município vai contratar uma empresa de 

publicidade que custará um milhão e oitocentos mil reais por ano - cento e cinquenta 

mil reais por mês. Destacou que não falta dinheiro em Morada Nova, falta sim priorizar 
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o que é prioridade. Disse que não pode se calar perante tantos desmantelos 

enfrentados pelo município. Disse que tentaram negociar sua lotação como 

professora em troca da votação do projeto da reforma administrativa, salientando que 

jamais vai fazer este tipo de acordo. O Vereador Elesbão Filho falou que a pedido 

da prefeita e do Presidente do SAAE foi solicitada a ampliação dos sistemas de 

abastecimento de água das comunidades de Batentes, Patos, Flores, Curralinho, 

Serraria e Lagoa Funda e outros que estavam com seus sistemas de abastecimento 

de água colapsados. Destacou que o secretário das cidades Zezinho Albuquerque 

atendeu à solicitação da prefeita. Lembrou das muitas cobranças com relação a 

Escola Benevenuto, de Patos, uma das piores do município, citando que cobrou muito 

com o ex-secretário de educação Edilson Santiago. Falou que nesta gestão foi 

assegurado um médico de excelente qualidade para aquela localidade, porém seriam 

necessários dois médicos devido a alta demanda. Lembrou que o cemitério de lá se 

encontra limpo. Falou que sempre está cobrando a cobertura da quadra esportiva e 

construção de uma areninha para aquela região. Destacou que a empresa que vai 

vistoriar e laudar os motoristas da educação virá neste mês (informação do 

representante). Falou dos dois projetos de sua autoria sancionados: Dia do Maçom e 

Reconhecimento da cavalgada da Lagoa Funda como patrimônio do município. Falou 

que crer no compromisso do Presidente da Casa em harmonizar este parlamento e 

fazer com que o bom diálogo prevaleça. O Vereador Rheuber Almeida agradeceu a 

prefeita por ter sancionado a lei que criou a guarda municipal. Falou do seu Projeto 

de Indicação que “Indica a elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal 

com o objetivo de criar o Estatuto da Guarda Municipal de Morada Nova e dá outras 

providências”. Destacou que a Guarda Civil Municipal exerce papel estratégico na 

proteção de bens, serviços e instalações municipais, contribuindo para a ordem 

pública e para a redução de vulnerabilidades no território local. Lembrou que para que 

essa atuação alcance níveis elevados de eficiência, transparência e integração, é 

indispensável que a Corporação disponha de um esboço normativo sólido, moderno 

e alinhado às melhores práticas nacionais. Lembrou que vai fazer o projeto do plano 

de cargos e carreira desta categoria. Agradeceu ao secretário de Infraestrutura que 

iniciou recuperação das estradas das regiões adjacentes ao distrito de Uiraponga. 

Falou da necessidade de um projeto a nível estadual voltado para a ampliação das 

passagens molhadas em Morada Nova. Pediu a ampliação do serviço de fisioterapia 

do município, para os postos de saúde, tendo em vista a gigantesca demanda nesta 

área.  A Vereadora Raquel Girão ressaltou o grande trabalho do governador Elmano 

de Freitas. Disse que as benesses de Elmano para Morada Nova são sempre 

atribuídas por alguns à prefeita Naiara. Parafraseou a frase de Romeu Aldiguere – 

Presidente da ALCE: menos look, menos like e mais trabalho. Ressaltou o trabalho 

do governador Elmano, sem querer diminuir o trabalho de outros. Falou da adutora 

da Cipoada, do projeto Craque de Bola, méritos do ex-vereador Marcos Viana, 

ressaltando que ninguém deve ficar tentando apagar o brilho dos outros. Falou de sua 

luta e da felicidade em ver o início da obra da sonhada adutora do Roldão. Destacou 

que dinheiro no município sempre teve, o que falta é gestão. Lamentou porque na 

UPA não tem sequer roupa de cama para os pacientes. Reforçou a convocação do 
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Secretário de Saúde para vir prestar esclarecimentos nesta Casa, com urgência. 

Disse que o diálogo tem de partir das duas partes. Lembrou que o Ônibus Brasil 

Sorridente, está presente no município. Ressaltou que mesmo com a atual gestão 

tendo trabalhado contra o governo Elmano, as obras não param de chegar, mostrando 

a grandeza do Governo do Estado. Na Ordem do Dia foram votados os 

requerimentos. Foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, favoráveis ao Projeto 

de Lei Nº 094/2025 - Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de câmeras de 

monitoramento de segurança nas escolas públicas municipais e cercanias de Morada 

Nova, e dá outras providências. Vereador Elesbão pediu vistas. Projeto de Lei Nº 

095/2025. Reconhece a Cavalgada do Vaqueiro, realizada na Festa do Vaqueiro, 

como Patrimônio Cultural e Imaterial de Morada Nova, e dá outras providências. 

Primeira votação. Projeto de Indicação Nº 039/2025. Dispõe sobre a concessão de 

isenção parcial do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) para imóveis que 

utilizem sistema de geração de energia solar no Município de Morada Nova/CE. 

Projeto de Indicação Nº 040/2025. Indicar a elaboração de Projeto de Lei do Poder 

Executivo Municipal com o objetivo de criar o Estatuto da Guarda Municipal de 

Morada Nova e dá outras providências. Aprovados em turno único de votação. Não 

havendo mais o que tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e 

convocou outra para o dia Treze de Novembro de Dois Mil e Vinte e Cinco. Do que 

eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Secretária, determinei que fosse digitada a presente 

Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

 

 

 

 

 

Presidente: _________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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